

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райсполкома

VIII год издания

Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
Тел. редакции 18

№ 85(887)

3 октября 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕЧЬ

20 лет назад, 2 октября 1920 года, в обстановке хозяйственной разрухи, в обстановке, когда еще не были ликвидированы фронты,— собрался III Всероссийский съезд Коммунистического союза молодежи. III съезд РКСМ имеет огромное значение в жизни Ленинско-Сталинского комсомола.

На первом заседании съезда с замечательной речью „О задачах союза молодежи“ выступил Владимир Ильич Ленин. Речь В. И. Ленина явилась программным документом, определившим направление всей деятельности комсомола и молодежи.

С исключительной глубиной наметил В. И. Ленин задачи, стоящие перед комсомолом. Главной задачей В. И. Ленин поставил — учиться коммунизму. Несмотря на огромные трудности, которые стояли перед страной, трудности, которые требовали огромных сил и напряжений всей страны В. И. Ленин выдвинул перед комсомолом, как первоочередную задачу — овладеть знаниями, накопленными человечеством. „Коммунистом стать можно лишь тогда,— говорил В. И. Ленин, — когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество“.

В. И. Ленин резко выступает против начетчиков, заучивающих только одни лозунги, но не умеющих применить, полученные знания в практической работе.

Под руководством товарища Сталина комсомол провел гигантскую работу по выполнению заветов В. И. Ленина. На VIII съезде ВЛКСМ товарищ Сталин говорил: „Перед нами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительно смелой старой гвардией“.

Претворяя в жизнь эти исторические указания В. И. Ленина и И. В. Сталина, комсомол упорно овладевает знаниями, накопленными человечеством, сочетая

учебу с практическим участием в великом строительстве коммунизма.

Огромное значение в жизни комсомола имеют решения XVIII съезда ВКП(б). Они знаменуют новый этап в развитии комсомола. В уставе ВКП(б) принят на съезде, внесен специальный раздел „Партия и комсомол“. Съезд наметил задачи комсомола в новой полосе нашего развития, когда страна вступила в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Съезд указал на необходимость повышения роли комсомола, как ближайшего помощника партии, на необходимость крутого поворота в сторону участия в государственном и хозяйственном строительстве, на необходимость повышения теоретического уровня комсомольских кадров.

„Задача овладения большевизмом,— говорил на XVIII съезде товарищ Жданов,— прямо вытекает из задач современного этапа социалистического строительства.“

Для того, чтобы успешно осуществить основную задачу третьей пятилетки, задачу коммунистического воспитания трудящихся, задачу преодоления пережитков капитализма в сознании людей, для того, чтобы успешно разрешить практические вопросы социалистического строительства, для того, чтобы быть подкованным в борьбе против капиталистического окружения и его агентуры, наши кадры должны быть вооружены теорией, т. е. знанием законов общественного развития и политической борьбы“.

Настойчивое, упорное овладение большевизмом, как можно быстрее завершение перестройки комсомольских организаций в сторону более активного участия в государственной и хозяйственной деятельности — почетная и ответственная задача комсомольских организаций. Выполнение ее — есть лучшее претворение в жизнь указаний Владимира Ильича Ленина, сделанных на III съезде РКСМ.

ЗАДАЧИ СОЮЗОВ МОЛОДЕЖИ

(Из речи В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКСМ)

„Одно из самых больших зол и бедствий, которые остались нам от старого капиталистического общества, это — полный разрыв книги с практикой жизни, ибо мы имели книги, где все было расписано в самом лучшем виде, и эти книги в большинстве случаев являлись самой отвратительной лицемерной ложью, которая живо рисовала нам коммунистическое общество. Поэтому простое книжное усвоение того, что говорится в книгах о коммунизме, было бы в высшей степени неправильным.“

Без работы, без борьбы книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит, так как оно продолжало бы старый разрыв между теорией и практикой, тот старый разрыв, который составлял самую отвратительную черту старого буржуазного общества.

Еще более опасным было бы, если бы мы начали усваивать только коммунистические лозунги. Если бы мы во время эту опасность не поняли и если бы мы всю нашу работу не направили на то, чтобы эту опасность устранить, тогда наличие полумиллиона или миллиона людей, молодых юношей и девушек, которые после такого обучения коммунизму будут называть себя коммунистами, принесло бы только великий ущерб для дела коммунизма“.

„Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество.“

Нам не нужно зубрежки, но нам нужно развить и усовершенствовать память каждого обучающегося знанием основных фактов, ибо коммунизм превратится в пустоту, превратится в пустую вывеску, коммунист будет только простым хвастуном, если не будут переработаны в его сознании все полученные знания. Вы должны не только усвоить их, но усвоить так, чтобы отнестись к ним критически, чтобы не загромождать своего ума тем хламом, который не нужен, а обогатить его знанием всех фактов, без которых не может быть современного образованного человека.

Если коммунист вздумал бы хвататься коммунизмом на основании полученных им готовых выводов, не производя серьезнейшей, труднейшей, большой работы, не разобравшись в фактах, к которым он обязан критически отнестись, такой коммунист был бы очень печален. Такое верхоглядство было бы решительным образом губительно. Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше, но если человек будет говорить, что он коммунист, и что ему и знать ничего не надо прочного, то ничего похожего на коммуниста из него не выйдет“.

„Перед вами стоит задача хозяйственного возрождения всей страны, реорганизация, восстановление и земледелия и промышленности на современной технической основе, которая

покоится на современной науке, технике, на электричестве.“

Вы прекрасно понимаете, что к электрификации неграмотные люди не подойдут, и мало тут одной простой грамотности. Здесь недостаточно понимать что такое электричество; надо знать, как технически приложить его и к промышленности, и к земледелию, и к отдельным отраслям промышленности и земледелия. Надо научиться этому самим, надо научить этому все подрастающее трудящееся поколение“.

„Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея превратить коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы.“

Вот задача ваша, которой вы должны руководствоваться в деле образования, воспитания, подема всего молодого поколения. Вы должны быть первыми строителями коммунистического общества среди миллионов строителей, которыми должны быть всякий молодой человек, всякая молодая девушка.

Без привлечения всей массы рабочей и крестьянской молодежи к этому строительству коммунизма вы коммунистического общества не постройте“.

„Коммунистический Союз молодежи только тогда оправдывает свое звание, что он есть Союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывает будет с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров. Ибо вы прекрасно знаете, что пока Россия остается единственной рабочей республикой, а во всем остальном мире существует старый буржуазный порядок,— мы слабее их, что каждый раз нам угрожает новый натиск; что только если мы научимся сплочению и единодушию, мы победим в дальнейшей борьбе и, окрепнув, станем действительно непобедимы.“

Таким образом, быть коммунистом,— это значит организовывать и объединять все подрастающее поколение, давать пример воспитания и дисциплины в этой борьбе. Тогда вы сможете начать и довести до конца постройку здания коммунистического общества.

И вот, поколение, которому теперь 15 лет и которое через 10—20 лет будет жить в коммунистическом обществе, должно все задачи своего учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую.

По мере того, как это будет происходить в каждой деревне, по мере того, как будет развиваться коммунистическое соревнование, по мере того, как молодежь будет доказывать, что она умеет объединить свой труд,— по мере этого успех коммунистического строительства будет обеспечен“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ПЕТРОВСКОГО РАЙКОМА КП(б)

На днях состоялся очередной пленум Петровского райкома КП(б).

Пленум обсудил два вопроса: о ходе приема новых членов ВКП(б), о работе с кандидатами и о лесозаготовках.

С докладом по первому вопросу о ходе приема новых членов ВКП(б) и о работе с кандидатами выступил секретарь райкома партии тов. Овсянников. Докладчик отметил, что, руководствуясь указаниями товарища Сталина и решениями XVIII партсъезда, наша районная парторганизация значительно улучшила работу по отбору передовых людей в ряды большевистской партии. За 9 месяцев текущего года принято в партию 54 человека, из них в члены ВКП(б) 25. В партию приняты передовые люди, проверенные на практической работе. Приняты в партию депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Ларионов, знатные лесорубы Мотин, Афанасьев, Александров, педагоги Борисов, Риехкалаинен, Прохоров, колхозники Захаров и Кириллов.

Парторганизация РО НКВД за 9 месяцев 1940 года увеличила свои ряды на 6 человек.

Неплохо выросла Моторинская парторганизация, принявшая за это время в кандидаты партии 5 человек и в члены ВКП(б) одного человека.

Значительно пополнили свои ряды Райисполкомовская и Поросозерская парторганизации.

Однако все это не говорит за то, что с ростом партии, с отбором в ряды партии лучших людей дело в районе обстоит благополучно.

Вопреки требованиям Устава ВКП(б) некоторые парторганизации допускали случаи несерьезного подхода к приему в партию. К таким относятся Леспромхозовская (секретарь тов. Демидов), Райисполкомовская (секретарь тов. Гарлов), Райисполкомовская (секретарь тов. Гарлов). Они забыли указания о строго индивидуальном приеме в партию, принимали подчас не проверенных, не заслуживающих звания коммуниста людей. И естественно, их решения РК КП(б) отменял. Некоторые парторганизации, не уяснив решений XVIII партсъезда, работу по росту партии пустили на самотек. К числу таких относятся парторганизация Линдозерской мехбазы (секретарь тов. Огрызков). Она за 9 месяцев текущего года не приняла в ряды партии ни одного человека. А разве нет в Линдозерской мехбазе хороших людей, достойных

носить почетное звание коммуниста? Есть, но парторганизация их не знает. На базе числится более 20 человек стахановцев, имеется комсомольская организация в составе 25 человек, но с этим резервом парторганизация не работает.

То же самое можно сказать и о парторганизации Спасогубской средней школы (секретарь тов. Васеха). Она также за это время не приняла в партию ни одного товарища.

Неудовлетворительно работают по вовлечению передовых людей в партию Юстозерская, Вохтозерская, Райпотребсоюзовская парторганизации.

В большинстве первичных партийных организаций района рост партии за счет колхозников и рабочих проходит крайне неудовлетворительно. За 9 месяцев 1940 года в районе принято в члены ВКП(б) 8 колхозников, кандидатами в члены ВКП(б) 1 человек и 4 человека рабочих.

Одним из недостатков руководства райкома партии и первичных парторганизаций является слабая работа по воспитанию кандидатов. Об этом говорит тот факт, что в общем составе кандидатов в члены ВКП(б) 48,3 процента имеют просроченный кандидатский стаж, из них до 10 лет 10,9 процента.

Райком партии и первичные парторганизации должны улучшить работу с вновь принятыми в партию, особенно с кандидатами, просрочившими кандидатский стаж.

В прениях по докладу тов. Овсянникова выступили т. т. Демидов (секретарь парторганизации Леспромхоза), Третьякова (секретарь партбюро РК КП(б)), Гарлов (секретарь парторганизации Райисполкома), Огрызков (секретарь парторганизации Линдозерской мехбазы), Елькуев (секретарь парторганизации РО НКВД), Шагин, Данилов, Матвеев (РК КП(б) и другие. Всего выступило 11 человек. После чего пленум принял решение по вопросу о ходе приема новых членов ВКП(б) и о работе с кандидатами.

По второму вопросу повестки дня пленума о выполнении плана лесозаготовок третьего квартала и подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам доклад сделал тов. Беззубиков—директор Леспромхоза.

Пленум отметил, что руководители лесозаготовительных предприятий

района медленно выполняют решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 15 ноября 1938 года и XVIII съезда ВКП(б) о ликвидации оставания лесной промышленности.

На 20 сентября план лесозаготовок третьего квартала выполнен Леспромхозом по заготовке на 41 процент и по вывозке на 69 процентов. Хуже всего работают лесозаготовительные пункты Линдозерский, Моторинский и Сунский.

По большинству лесопунктов подготовительные работы до сих пор не закончены. Тракторный парк и подвижной состав полностью не отремонтированы. Жилищное строительство не закончено. Социалистическое соревнование в большинстве лесопунктов организовано формально. Договоры никем не проверяются. Опыт работы передовых стахановцев не популяризируется.

Пленум райкома КП(б) потребовал от директора Леспромхоза Беззубиков и начальников лесопунктов полной ответственности за выполнение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 15 ноября 1938 года и XVIII съезда ВКП(б) о ликвидации оставания лесной промышленности. Руководители Леспромхоза обязаны взять под личное наблюдение особо отстающие лесопункты и оказать им практическую помощь в выполнении плана.

Пленум райкома предложил организовать систематическую проверку социалистических договоров, широко популяризировать опыт работы лучших стахановцев, ежедневно заносить результаты их работы на доски показателей.

Руководители Леспромхоза, райком союза леса и сплава и лесные первичные парторганизации обязаны руководителям лесопунктов оказывать повседневную практическую помощь в организации социалистического соревнования и стахановского движения.

Райисполкому предложено обеспечить к 1 октября выход в лес местной рабочей силы полностью по плану.

Партийные, хозяйственные, советские и профсоюзные организации обязаны широко разъяснить среди работников леса Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня и 10 июля с. г.

А. Л.

Гирвасский лесосплавной лоток сдан в эксплуатацию

В течение многих лет сплав лесоматериалов по реке Суна проходил через бурные пороги—Гирас и Порпорог. Ценнейшие сорта сосны и ели, проходя через пороги, разрушались и качества лесоматериалов снижались. При сплаве через пороги часто образовались заломы, на разборку которых уходило много времени, труда и средств. Кроме того, разбирать заломы у порогов трудно и опасно, надо быть хорошо квалифицированным работником, чтобы во время заметить и ликвидировать залом. Сейчас у сплавщиков остались только воспоминания об этих трудностях.

С июля месяца с. г. сдан в эксплуатацию Гирвасский лесосплавной лоток. Это один из самых больших сплавных лотков во всем Союзе. Его длина 6.600 погонных метров. Ширина дна 3 м. и ширина уровня воды 6 метров. Скорость движения воды в лотке от 6 до 18 км. в час. Бревна проходят весь лоток за 47—50 минут. За сутки лоток пропускает 10 тыс. кубометров круглых бревен.

Лесоматериал проходит по искусственному пути без всяких повреждений. Обслуживание лотка при сплаве самое простое—надо только равномерно подавать древесину в головное сооружение и следить, чтобы при выходе из лотка не образовались заторы. Лоток намного сократил число рабочих, занятых на сплавных работах и время для сплава лесоматериалов.

Строительство сплавного лотка было начато в ноябре 1937 года. Много было положено трудов. Одного только грунта было удалено более 70 тыс. кубометров и забито 3,5 тыс. свай. На строительство лотка ушло около 40 тыс. кубометров лесоматериалов.

За время постройки этого сооружения под руководством производителя работ т. Лобашева образовался дружный и крепкий коллектив. Бригады плотников т. т. Марина,

Лятина, Чуйкова, Буляйкина и землекопов т. т. Колосова и Карпова выполняли нормы выработки в два—три раза.

О качестве произведенных работ можно судить по работе лотка. По проекту было предусмотрено, что утечка воды из лотка сквозь щели будет составлять 33,3 процента, а в действительности это составляет всего лишь 3 процента, что дает возможность сплавлять лесоматериалы при гораздо меньших расходах воды и дает полную уверенность в возможности эксплуатировать лоток больший период против проектного. Комиссией Наркомлеса СССР, принимавшей работу, строительство данного сплавного сооружения оценено на отлично.

Гирвасский сплавной лоток рассчитан на пропуск 750 тыс. кубометров древесины за сезон. Чтобы пропустить такое количество лесоматериалов, реку выше Гирвасской плотины следует устроить так, чтобы не было тех затруднений, которые испытываются сплавщиками до сего времени.

В 1940 году по реке Суне сплавляется всего около 200 тыс. кубометров древесины. Сплав этого количества материалов можно было провести за 20 дней. На 12 сентября через лоток сплавные организации пропустили всего 40 тысяч кубометров и находится выше лотка 30—35 тысяч кубометров древесины. Судя по вышеуказанным темпам сплав может затянуться до ноября месяца. Низкие темпы зависят не только от неустойчивости реки, но и от плохой организации труда на сплаве. А что же будет при увеличении объема сплавных работ до 750 тыс. кубометров? Этот вопрос должен быть разрешен немедленно, т. к. неполная нагрузка гидротехнических сооружений увеличивает амортизационные начисления на сплавляемую древесину.

Главный инженер строительства Д. КУЗНЕЦОВ.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Лесорубы, возчики и трелевщики многих лесопунктов Петровского Леспромхоза показывают стахановские образцы работы на лесозаготовках.

Стахановец Сунского лесопункта т. Кюршин В.Ф., работая на трелевке, за первую половину сентября выработал 28 норм. Его полмесячный заработок составляет 281 руб. 60 коп. Возчик того же лесопункта т. Ерофеев А.Т. дал 29 норм и заработал 292 рубля. 19 норм выработал

рубщик т. Леонтьев И. П. Во второй половине августа месяца рабочий Линдозерского мехлесопункта Пономарев Н. В. выработал 21 норму и заработал 348 рублей. Работая на подвозке древесины, рабочий т. Пашков дал 15 норм.

Высокую производительность дают лесорубы Моторинского лесопункта т. т. Уляшов и Засудский. Их заработки за вторую половину августа месяца составляют больше 350 руб.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО ВКЛАДАМ

Большую и ответственную задачу перед работниками сберегательных касс поставила VI сессия Верховного Совета СССР — обеспечить поступление средств в 1940 году по государственному займу, размещенным среди населения в сумме 9, 2 миллиарда рублей и по вкладам 1,8 миллиарда рублей. Работники сберегательных касс, сознавая всю ответственность перед страной, должны по-большевистски обеспечить выполнение этой огромной задачи.

Массовая работа — залог выполнения плана. Контролеры и кассиры должны знать на своем участке каждого гражданина и повседневно работать с ними.

Примеры хорошей работы показывают контролеры т. Степанова (Кончезерская сберкасса) и т. Федорова (Юстозерская сберкасса). Благодаря хорошей постановки массово-разъяснительной работы т. Федорова намного перевыполнила план третьего квартала по вкладам. Следует отметить то, что она работает по совместительству.

Однако не все наши работники поняли всю важность задач, поставленных Верховным Советом Союза ССР. Если в первом квартале с. г. план по вкладам был выполнен на 260 проц, то во втором квартале лишь на 70 процентов. Еще хуже шло выполнение плана третьего квартала. Вместо прилива сберегательная

сеть района дала отлив больше шести тысяч руб.

Причина невыполнения плана кроется в плохой работе контролеров. Не по примеру т. т. Степановой и Федоровой работают штатные контролеры т. Годарева (Гирвас) и т. Акулова (Поросозеро). Они дали отлив больше плановой приливной суммы. По словам контролера т. Годаревой она не имеет свободного времени посещать обслуживаемые колхозы, хотя она производит в день в среднем 6 операций, которые занимают меньше одного часа.

Не пользуются услугами сберегательной кассы колхозники Поросозерского сельсовета. Контролер т. Акулова не проводит агитмассовой работы среди населения.

Больше 5 месяцев стоят на мертвой точке сберегательные кассы при Гомсельгском, Моторинском, Вохтозерском и Святнаволоцком агентствах. Почтовые работники, работающие по совместительству контролерами, засели в агентствах и не хотят идти в массы, не вовлекают вкладчиков. Плохо работают с массами также операционисты районной сберкасссы.

Работникам сберегательных касс нужно включить в социалистическое соревнование, шире развернуть разъяснительную работу среди населения и тем самым добиться выполнения плана мобилизации средств по вкладам.

Д. Яковлев.

Москва — столица Советского Союза.



Вновь выстроенные дома на Лесной улице. Фото С.Свиделя

Фото ТАСС.

Досрочно уплатили займовские взносы

Поняв всю важность роли государственных займов в деле укрепления обороноспособности страны колхозники колхоза „Красный флот“, Юстозерского сельсовета полностью погасили подписку на заем.

Хорошо работал в этом колхозе уполномоченный по сбору займовских средств т. Теппов В.Е. Он повседневно проводил разъяснительную работу среди колхозников, разъясняя о значении досрочной уплаты займовских взносов.

Яковлев.

ПЛАН СЕНОПОСТАВОК ВЫПОЛНЯЕТСЯ МЕДЛЕННО

Медленно идет выполнение плана государственных поставок сена колхозами нашего района. На 20 сентября колхозы района сдали только 200 тонн сена при плане 570 тонн. Выполнение плана составляет всего лишь 35 проц.

Во всем районе лишь только один Лубосалмский сельсовет полностью сдал сено государству. Выполнение плана сенопоставок по Совдозерскому сельсовету составляет 74 процента и по Кончезерскому сельсовету — 64 процента. Медленно разворачивают это дело в Вохтозерском, Гомсельгском, Юстозерском и Линдозерском сельсоветах. Колхозы этих сельсоветов не выполняют решения президиума Райисполкома о том, что каждый колхоз должен составить график и выделить соответствующее количество лошадей для подвозки сена на приемочные пункты. Многие колхозы до сего времени еще не сдали ни одного килограмма.

Не заботятся о своевременном получении сена

и потребители. Они ждут когда колхозы предложат им принять сено, вовсе не помогают колхозам в организации сдачи сена на пункты. Были случаи, когда колхозам отказывали в приеме, как это делают пункты Леспромхоза.

Председатели сельсоветов и колхозов должны обеспечить выполнение плана сенопоставок.

На основе постановления Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) „Об обязательной поставке сена государству колхозами“ колхозы имеют право заменить выполнение плана сенопоставок другими видами сельхозпродуктов, как зерном, мясом, молочной продукцией, шерстью. Вместо 100 кг. сена можно сдавать 20 кг. зерна, или 3 кг. мяса живым весом, или 15 литров молока, или 300 гр. шерсти полушерстью. Колхозы, заменяющие сено другими сельскохозяйственными продуктами, должны подавать заявки в райуполнаркомзаг.

Иванов.

Неорганизованность

На общем комсомольском собрании 19 сентября комсомольцы дер. Линдозера единодушно решили в выходной день организованно выйти на поле и помочь колхозу „Красная нива“ в уборке зерновых.

Неорганизованность и недисциплинированность комсомольцев и, в первую очередь, самого комсомога Семенова А. Ф. привели к тому, что на поле вышло

меньше половины комсомольцев, которые поработали всего 2—3 часа. Комсорг Семенов, вместо того, чтобы организовать это дело, с утра закупил в магазине водки и пьянствовал целый день.

Не помог в организации воскресника и председатель колхоза Коршиев, он даже не заглянул на поле. Не работали и колхозники. Комсомолец.

Письма из Москвы

1. МЫСЛИ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники, приезжающие в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, живут в общежитиях. Тут можно встретить людей из разных колхозов — из передовых, средних и отсталых. Выставка на всех производит очень сильное впечатление, и беседы о ней ведутся до поздней ночи. Особенно оживленно, горячо говорят о выставке колхозники передовых артелей. Эти люди, как бы ни сильны, ни богаты были их колхозы, все-таки находят на выставке очень много такого, чего у них еще нет.

На койках, занятых людьми из средних колхозов, тоже ведутся долгие разговоры о выставке: колхозники спорят, строят планы, что-то подсчитывают.

И только колхозники из расстроенных, запущенных артелей больше молчат и вдыхают, нежели беседуют. Выставка, где показаны колхозы-миллионеры, кол-

хозы-передовики с их тучными урожаями, стадами отборного скота, мичуринскими садами и ягодниками, гидростанциями, клубами, производит на этих колхозников ошеломляющее впечатление. Вот как живут люди!

У них, в отсталых, расстроенных колхозах, всего этого нет.

На второй или третий день пребывания в общежитии колхозники отсталых артелей знакомятся, заводят дружбу с передовиками. Расспрашивают: какая в передовых колхозах земля, много ли ее, откуда и сколько скотины, нет ли каких-нибудь приработков?

Зачастую оказывается, что земля трудная, есть даже и пески, и площадь у этого колхоза не намного больше, чем у отсталого. А скот расплодили сами, и ягодники, огороды, пасеку, кирпичный завод, сыроварку завели или построили собственными си-

лами. А пять—шесть лет тому назад этот колхоз ничем не отличался от самого отсталого: те же недороды, убытки, соломенные крыши...

—Ну, а с чего вы поднялись-то? — удивляются колхозники отсталых колхозов.

Передовики отвечают им по-разному. Секретари колхозных партийных организаций начинают свои рассказы обычно с того, как деревенские коммунисты взяли по настоящему за переделку колхоза, как они руководят людьми, воспитывают их в духе строжайшего соблюдения сталинского колхозного устава. Когда-то колхоз был очень плох, иные колхозники крайне редко и неохотно выходили на работу, колхоз постоянно запаздывал с севом, уборкой, обрабатывал землю неряшливо, не соблюдал даже агрономического минимума и нес неисчислимые потери. Животноводство, овцеводство и другие отрасли общественного хозяйства находились в убогом состоянии. Иногда коммунисты и активисты,

пытаясь „вывести колхоз из прорыва“, принимали чрезвычайные меры: штрафовали людей, произносили грозные, пугающие речи, заседали чуть не до рассвета, „прикреплялись“ к бригадам и там распоряжались, кричали, суежились. Но толку от этого не было. Только строгое соблюдение сталинского устава вывело колхоз на широкую дорогу: он стал расти, крепнуть, развиваться.

Другие экскурсанты из передовых колхозов начинают свои рассказы с того, как у них росло общественное хозяйство и как все колхозники — даже лодыри — поняли, какая это великая сила — общественное хозяйство, какие громадные доходы оно приносит людям.

Заведующие фермами рассказывают о раздое коров, об удивительных опросах и настригах шерсти, о овощеводы рассказывают, как они „на голом месте“ завели большие огороды и собирают богатые урожаи капусты, лука, томаты, дынь...

Словом, каждый рассказывает первым делом о том, что ему всего ближе. Некоторые особо подробно горорят о том, как у них в колхозах перевелись лодыри и установилась строгая трудовая дисциплина.

Избави рассказывают о культурной деятельности, о том, какое большое значение имеет изба-читальня в переделке сознания людей, если только эта изба работает не формы ради, а по-настоящему.

Председатели передовых колхозов горячо и обстоятельно говорят об активе, о подборе и воспитании бригадиров, звеньевых.

Если бы записать все рассказы передовиков, то получилась бы громадная книга. Но во всех этих рассказах много общего, и главные мысли в них одинаковы.

Об этих мыслях передовых колхозников мы и расскажем в следующих наших письмах.

А. СНЕГОВ.

Опыт учеников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

Мировой рекорд урожайности картофеля

Рассказ звеньевой тов. А. Юткиной

В прошлом году мое звено (колхоз „Красный перекон“, Новосибирская область) собрало с гектара 1.217 центнеров картофеля. Это мировой рекорд. Самый высокий урожай картофеля раньше был получен в Америке: там собрали с гектара 1.180 центнеров.

Меня часто спрашивают, каким образом я получила такой огромный урожай.

Конечно, сразу мне этого достигнуть не удалось. Я постепенно добивалась все более высокого урожая. В 1936 году я получила 353 центнера, в 1937—615 центнеров, в 1938—908 центнеров, а в 1939, как я уже говорила,—1217 центнеров.

Все мы отлично знаем, что для того, чтобы получить хороший урожай, нужны хорошие семена. Лет 5 назад в нашем колхозе сажали смесь самых различных сортов. Теперь картина иная.

Еще осенью мы тщательно отбираем семенной картофель сорта Корневский, причем стараемся использовать для посева самые крупные, самые здоровые клубни. Такие клубни обезпечивают, при соответствующем уходе, высокую урожайность.

Посадочный картофель мы яровизируем. В прошлом году 44 центнера картофеля мы проращивали в течение 38 дней, а другую партию картофеля (тоже 44 центнера)—в течение 15 дней. Как показала практика, картофель, который проращивался в течение 38 дней, дал более высокий урожай.

Раньше у нас существовала норма высадки картофеля: 10—12 центнеров на гектар. Но после мы эту норму значительно повысили, и на рекордном участке высаживали 44 центнера на гектар.

Самое главное в борьбе за высокий урожай картофеля—это правильная обработка почвы. Прежде мы

вспахивали землю под картофель не глубже чем на 18—20 сантиметров. Теперь мы довели глубину вспашки до 25 сантиметров и убедились, что это дает хороший результат.

Участок у нас закрепляется осенью, и поэтому мы всегда своевременно проводим зяблевую вспашку. Весной наша задача заключается в том, чтобы до посадки картофеля почва все время была рыхлой и чистой от сорняков.

В прошлом году мы в конце апреля пробороновали зябь в 2 следа боронами „зигзаг“. В начале мая при первой перепахке (на глубину 18—20 сантиметров) запахали хорошо перепревший навоз и в тот же день пробороновали боронами „зигзаг“ в 2 следа, перекрестно. 15 мая второй раз перепахали почву (на глубину 25 сантиметров) и сейчас же забороновали боронами „зигзаг“ в 2 следа.

Какие удобрения мы вносим под картофель? В 1939 году до посадки мы внесли на гектар 8 центнеров птичьего помета, 12 тонн навоза, 3 центнера калийной соли (сорокапроцентной), 4½ центнера суперфосфата и 4 центнера золы.

Известно, что картофель лучше всего сажать, когда температура почвы на глубине 10 сантиметров достигает 7—8 градусов тепла. Такие условия у нас наступили в прошлом году 18 мая. Тогда мы и произвели посев. Опоздать с посевом в наших условиях ни в коем случае нельзя, так как этим мы сокращаем время роста картофеля и, значит, снизим урожай. Клубни мы заделываем на глубину 10—12 сантиметров: на черноземных почвах это приносит самые лучшие результаты.

Картофель требует много питательных веществ. Поэтому мы старались делать так, чтобы в почве было всегда достаточно

воздуха и влаги. В прошлом году через пять дней после посадки, а именно 23 мая, на поверхности участка образовалась корка. Мы сейчас же пробороновали участок в 2 следа перекрестно и этим уничтожили корку. Бороновали специальными легкими боронами с короткими зубьями.

6 июня опять образовалась корка, которую мы также уничтожили боронами (на этот раз только в один след). Через 8 дней провели глубокое рыхление—мотыжение. Еще через 7 дней провели второе мотыжение.

Скоро мы заметили, что на пониженных частях участка ботва оказалась хрупкой. Мы решили подкормить эти растения суперфосфатом по 1½ центнера на гектар. Подкормка дала очень хорошие результаты, и в 1940 году мы дали в качестве подкормки добавочно 1½ центнера сульфатаммония.

После второго мотыжения сейчас же проводили конное окучивание. Провели еще одно окучивание, предварительно разрыхлив поверхность почвы между кустами в рядках.

Понятно, что все эти рыхления почвы дали возможность уничтожить сорняки. Пропалывать участок нам почти не пришлось.

Убирать мы старались в равные сроки и проводили уборку быстро, чтобы картофель не пострадал от заморозков.

Вот примерно и вся агротехника. Как видите, она доступна любому колхозу. Ничего особо трудного в ней нет.

В этом году наше звено имеет и другие культуры: рожь, пшеницу, овес и т.д. Надеемся, что соберем хороший урожай всех культур. Что же касается картофеля, то рассчитываю, что прошлогодний рекорд нам удастся перекрыть.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как сообщает германская военная сводка, 30 сентября и в ночь на 1 октября германская авиация атаковала военные объекты Англии. Главный удар был направлен против Лондона и прибрежной зоны британских островов. Особенно успешным был дневной налет на Лондон, несмотря на сильные действия противозенитной обороны. В лондонском и ливерпульском портах возникли многочисленные пожары. Германская дальнебойная артиллерия обстреляла паро-

ходы в порту Дувра. Германская бомбардировочная авиация и подводные лодки потопили ряд неприятельских судов общим тоннажем в 59.760 тонн. Первого октября эскадрилья германских бомбардировщиков последовательно продолжали атаковать Англию. Воздушные бои над английской территорией не прекращаются.

В ночь на 1 октября английская авиация совершила налет на Берлин. Бомбардировке подверглись главным образом

кварталы и поселки северной и северо-западной окраин Берлина.

По английским сообщениям, в ночь на 30 сентября английская авиация бомбардировала заводы и железнодорожные центры в Германии, авиационные заводы Фоккер в Голландии, аэродромы в Бельгии, германские базы на голландском, бельгийском и французском побережье. Большое количество бомб было сброшено на позиции германской дальнебойной артиллерии. (ТАСС).

Сводка

О ходе уборочных работ и под'ема зяби на 1 октября 1940 г. по Петровскому району

Наименование сельсоветов	Скошено и сжато колосовых	Обмолочено колосовых в % к скошенному	Убрано картофеля	Заложено силоса	Поднято зяби
Кончезерский	87,6	48,0	—	40,0	61,5
Гомсельгский	95,1	13,8	8,8	—	39,5
Мунозерский	98,7	5,6	10,0	58,9	52,5
Вохтозерский	93,4	11,6	14,0	8,0	87,0
Пяозерский	100	17,1	10,9	37,5	83,2
Койкарский	99,4	2,0	12,9	66,2	73,5
Святнаволоцкий	100	3,8	31,2	75,0	77,0
Юозозерский	95,5	—	69,0	100	65,0
Совдозерский	89,4	7,9	11,7	62,5	44,8
Линдозерский	96,4	9,9	19,4	13,5	25,0
Пороцозерский	100	8,1	22,5	18,2	20,0
Клюшиногорский	100	54,1	50,0	100	110
Лубосалмский	100	23,5	66,0	110	85,0
Итого по району	96,2	16,0	22,9	50,0	62,9

Передовой колхоз Линдозерского сельсовета

Колхоз „1 мая“, Линдозерского сельсовета первым закончил уборку всех зерновых культур. Полностью произведен обмолот. В настоящее время колхоз заканчивает вспашку зяби. На вспашке работает три человека и три лошади.

На уборке урожая хорошо работали престарелые колхозницы — домохозяйки Терентьева Марфа Михайловна и Степанова Анна Ивановна. Они систематически давали по полторы—две нормы. Перевыполняли нормы выработки т. т. Степанов К. И. Степанов А. М. и др.

Колхоз по-большевистки борется за выполнение государственных поставок. Полностью выполнены планы по поставке зерна, мяса и картофеля.

ПОЛОЖЕНИЕ НЕ УЛУЧШИЛОСЬ

В августе месяце на страницах районной газеты была опубликована заметка об отсутствии культурно-массовой работы в дер. Усеуна, Койкарского сельсовета. Проходит второй месяц, но положение несколько не изменилось.

Правда, партийно-кандатская группа при деревне Усеуне, обсудив вопрос на собрании, поручила парторгу т. Намшукову провести инструктивное совещание.

ГНИЮТ ОРУДИЯ ЛОВА

Весной бригада рыбаков Петровского Райлеспроторга производила лов рыбы неводом и мережами в озере Чоранга (недалеко от д. Койкары). Уехав в июле месяце, они оставили невод в куче на берегу,

Хороших результатов колхоз добился на основе укрепления трудовой дисциплины и беспощадной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Рабочий день уплотнен до 10—11 часов. Колхозники не считаются с неблагоприятными погодными, в каждый день они проводят уборочные и другие сельскохозяйственные работы.

Энергично взялся за работу недавно прибывший с Красной Армии председатель колхоза Иван Федорович Степанов.

Колхозники колхоза „1 мая“ обязались досрочно закончить все сельскохозяйственные работы 1940 года и произвести полный расчет с государством по поставкам сельхозпродуктов. И. Пабуев.

Внимание среди агитаторов, вновь распределит между ними участки и возобновить массово-разъяснительную работу среди населения. Но и это решение остается до сего времени на бумаге.

Когда же у парторга т. Намшукова найдется время, чтобы провести совещание агитаторов и наладить агитационную работу? Пр.

где и остается гнить до сего времени. Мережи оставлены в воде. Райлеспроторг должен привлечь к ответственности виновных в порче орудий лова.

А. Филиппов.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.